

ПАМЯТКА

ПО ДЕЙСТВИЯМ ГРАЖДАН ПРИ ПОЛУЧЕНИИ СИГНАЛА ГРАЖДАНСКОЙ ОБОРОНЫ «ВНИМАНИЕ ВСЕМ! ВОЗДУШНАЯ ТРЕВОГА»

Данный сигнал предназначен для предупреждения граждан о непосредственной ракетной и авиационной опасности, в том числе и при угрозе БПЛА. Информирование граждан осуществляется путем включения электросирен, прерывистых гудков с последующей передачей речевой информации по громкоговорителям, радио- и телевидению. В местах, где из-за удаленности не слышно звука сирен и нет громкоговорителей, задействуются автомобили, оборудованные системой звукового оповещения. При поступлении сигнала «**Внимание всем! Воздушная тревога**» люди должны действовать в соответствии с тем, в каких условиях они находятся.

Если сигнал тревоги застал вас на работе (учебе), действуйте согласно установленной инструкции, разработанной в организации на этот случай, предусматривающей немедленное прекращение рабочего (учебного) процесса, и последующее убытие в ближайшее укрытие (защитное сооружение или в заглубленное помещение, и другие сооружения подземного пространства), которое заранее определил руководитель организации.

Если вы услышали сигнал, находясь в транспорте, то вам необходимо его покинуть, пойти в ближайшее укрытие (защитное сооружение или в заглубленное помещение, и другие сооружения подземного пространства). При этом нельзя укрываться внутри транспортного средства и за ним, останавливаться у промышленных объектов и автозаправочных станций, оставлять личный транспорт на дороге, загораживать въезды, мешая доступу машин экстренных служб.

В случае если сигнал застал вас на улице, то вам нужно укрыться на цокольном этаже ближайшего здания. Ни в коем случае не находитесь возле промышленных объектов и автозаправочных станций, не укрывайтесь у фасадов домов, подпорных стен, остекленных павильонов, не оставайтесь в местах, загроможденных предметами и конструкциями – складах, стройплощадках и пр.

Если в это время вы находитесь дома, то вам срочно нужно идти в укрытие (цокольный этаж, подвал многоквартирного дома). Перед уходом перекрыть газ, воду, отключить электрические и отопительные приборы. С собой взять еду, воду, документы, теплые вещи, телефон, аптечку первой помощи и лекарства, нужные вам. Если с вами дети, положите в сумку игрушки, книжки, лакомства, чтобы их отвлечь. При укрытии с домашним животным возьмите также корм, корзину-переноску, намордник, поводок. Не забудьте помочь пройти в укрытие пожилым, несовершеннолетним и маломобильным людям.

Если вы не можете покинуть дом, то находитесь во внутреннем помещении без окон (санузел, коридор) или сядьте у несущей стены. Не укрывайтесь возле окон, зеркал и шкафов, в подъезде. В многоквартирном доме более безопасны нижние и цокольные этажи, оборудованные подвалы. В частном домовладении можно спуститься в погреб, оставив на видном месте записку о том, где вы укрылись.

Старайтесь сохранять спокойствие и не терять бдительность. Покидая укрытие (по сигналу «Отбой воздушной тревоги»), при необходимости окажите помощь тем, кому она требуется. Смотрите под ноги: на земле могут быть осколки и иные опасные предметы. В случае обнаружения подозрительных предметов, не трогая их, срочно сообщите в экстренные службы. Помните, что сигнал тревоги может прозвучать повторно в достаточно короткий срок.

Будьте внимательны к сигналам оповещения гражданской обороны и действуйте по ним в строгом соответствии с рекомендациями и дополнительными распоряжениями местных органов гражданской обороны.